



习近平对政法工作作出重要指示

强调坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为,为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻党的二十大精神,落实党的二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚

决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法, (下转第四版)

易炼红在省纪委十五届三次全会上强调

持续深化自我革命省域实践 加快打造新时代清廉浙江

为勇当先行者谱写新篇章提供坚强保障

王浩刘捷等出席

本报杭州1月14日讯(记者 翁浩 戴睿云)14日上午,省委书记易炼红在省纪委十五届三次全会上强调,要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和考察浙江重要讲话精神,贯彻落实二十届中央纪委三次全会决策部署,保持战略定力,增强斗争主动,纵深推进全面从严治党,持续深化自我革命省域实践,加快打造新时代清廉浙江,为勇当先行者、谱写新篇章提供坚强保障。

王浩、刘捷和其他省级领导干部出席会议。省委常委、省纪委书记、省监委主任傅明先主持会议。

易炼红指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,系统总结新时代以来全面从严治党实践探索和宝贵经验,科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题,有力印证“两个确立”决定性意义,集中体现“两个结合”原创性贡献,充分彰显“两个大局”战略性考量,集成升华“两个答案”规律性认识,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提

供了根本遵循。我们要深学细悟习近平总书记重要讲话精神,准确把握习近平总书记关于党的自我革命的重要思想精髓要义、实践要求,深刻把握政治引领逻辑、理论升华逻辑、价值追求逻辑、战略指向逻辑、机制保障逻辑,在推进自我革命的省域实践中更加坚定正确方向、遵循内在规律、站稳人民立场、保持顽强斗志、强化责任担当。

易炼红充分肯定过去一年全省纪检监察机关工作成绩。他强调,今年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划关键一年,也是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”的再出发之年,纵深推进全面从严治党至关重要。要坚定必胜信心、保持十足韧劲,勇于知难克难、善于担责尽责,持续健全全面从严治党体系,加快打造新时代清廉浙江,不断拓展反腐败斗争深度广度,推动防范和治理腐败问题常态化长效化,推进自我革命省域实践走向纵深、走在前列。要聚焦“国之大者”“省之要事”,扎实开展政治监督,把贯彻落实习近平总书记赋予浙江的“中国式现代化的先行者”新定位、“谱写中

国式现代化浙江新篇章”新使命和“4+1”重要要求作为重中之重,把严明政治纪律和政治规矩摆在突出位置,找准发力点、紧扣关键处、彰显利剑威力,持续完善巡视巡察工作格局,不断提高震慑力穿透力;聚焦铲除土壤、压缩空间,强力推进反腐败斗争,坚持“三不腐”一体推进,紧盯重点领域靶向施治,把握趋势特点精准施治,强化机制建设综合施治,切实强化全省各级党委对反腐败斗争全过程领导,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战;聚焦纠治“四风”、培树新风,持续加强作风建设,锲而不舍深化落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持治虚功促实干、治反弹防变异、治歪风扬正气,久久为功加强新时代廉洁文化建设,让“浙里廉风”沁人心田、深入人心;聚焦严管厚爱、激励担当,鲜明树立清廉导向,加强教育、宽严相济,依规容错、鼓励敢为,规范交往、亲商安商,旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责,为干事者撑腰、让干事者无忧,推动党员干部敢闯敢干、善谋会干、真抓实干,做到“干净加干事、干事且干净”;聚焦无缝衔接、形成合力,着力

完善监督体系,坚持突出重点、织密网络、数字赋能,紧盯行权用权这个关键,加强对“一把手”和领导班子的监督,完善党内监督各项制度机制,不断提高监督集成化、智能化水平,以改革创新动能提升监督治理效能。

易炼红强调,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,全省纪检监察系统要进一步巩固拓展主题教育整顿成果,以更高标准、更严要求加强自身建设,始终做到政治过硬、忠诚可靠,敢打硬仗、能征善战,纪律严明、干净无私,争做遵规守纪的标杆、自我革命的表率。

省纪委十五届三次全会于14日在杭州召开。省纪委常委会主持会议。傅明先代表省纪委常委会作题为《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,奋力推进纪检监察工作高质量发展,为浙江勇当先行者谱写新篇章提供坚强保障》的工作报告。

全会第一次会议以视频会议形式召开,各市区市设分会场,省纪委委员、在杭省部属有关单位主要负责人等在省主会场参加会议。

平阳推动流动摊贩“定点自治”造就网红夜市

守护烟火气 越夜越精彩

深入践行“四下基层” 用心服务破解难题

本报讯(记者 甘凌峰)夜色渐浓,平阳县鳌江镇的蓝田夜市“活”了起来。陈海笑来到自己的固定摊位,摆好冷锅鸡,开始了一天的营业。三轮车上原有的叫卖喇叭不见了,取而代之的是醒目的灯牌。粉色的装饰融入秩序井然的“小吃长龙”中,成了一道靓丽的风景线。

“不吵闹不拥挤,穿着睡衣就能逛网红夜市。”居民吴志远赞不绝口的蓝田夜市,是第二批主题教育开展以来,平阳在破解“摊贩管理难问题”专项行动中打造

的。该县行政执法、交通、市场监管等部门联合乡镇,深入践行“四下基层”,深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动,走访3052家流动摊贩,在全县新规划31个便民摊区,实行“定点自治”规范经营。

噪音、油烟、堵塞交通、垃圾乱扔……在以前,鳌江镇每天关于流动摊贩的投诉有20来件。半年前,陈海笑还是和执法人员斗智斗勇的“游击队员”,三轮车破破烂烂,叫卖靠喇叭。“有一天,

几个人围在我的车前,手上还拿着本子。”面对调研人员,陈海笑习惯性地骑起三轮车想跑。“我们是来帮你解决困难的。”平阳县综合行政执法局鳌江中队副中队长陈日喜喊住了她。陈海笑有点受宠若惊,“作为流动摊贩,第一次被重视。”陈海笑没有固定职业,摆摊是重要的家庭收入来源。她的诉求,对方一一记录下来。在鳌江镇,联合调研组敲门问政,排摸掌握摊贩的信息及反馈意见。针对夜市管理的47个问题,开展12场民情恳谈会探讨破解。

如何才能让城市、市民、流动摊贩都得到满意的答案,实现“三赢”呢?鳌江镇坚持“烟火气”与“规范化”并存,划定

了蓝田路、柳下路等5块区域,试点打造便民地摊。“积分管理和摊主自治是两大特色。”陈日喜解释,摊户可以在不影响交通、不占用盲道、不造成油烟污染、不扰民的情况下出摊经营,并承诺做到人走摊清地净。摆摊期间,摊户如若违反规定酌情扣分,扣满10分则停业整顿。同时,鼓励摊户当家做主自我管理,以相邻6个摊位为一组,每家摊户每周轮流担任“摊组长”,负责统筹出摊时间及场地清理等事宜。

以前抢地盘,现在比口碑。为了让自己的摊位更规范、漂亮,陈海笑将其精心打扮了一番,旁边的烧烤摊更是花1万多元安装了排烟系统。(下转第三版)

中国共产党浙江省第十五届纪律检查委员会第三次全体会议决议

(详见第二版)

浙江援青让高原特色产品走出青海 构建供应链 共筑山海情

本报讯(记者 谢颖)早上从杭州起飞,中午就能到德令哈。杭州—西宁—德令哈航线开通已半年多,江南水乡与西北高原联系更密。自2010年浙江省与海西州建立对口支援关系以来,一批又一批援青干部人才奔赴高原、接力奉献,在浙青两地架起了友谊与合作的桥梁。

5600多家浙商企业在青海落地,12万浙商在青海创业,每年有百万浙江游客前往青海。2023年,借着杭州亚运会契机,浙江援青“再升级”,截至目前,浙江共派出5批216名干部人才先后参加援青工作,共安排援青资金25.71亿元,实施援建项目394个。

“浙江市场对于海西来说是巨大的,有无限可能。”浙江省援青指挥部党委书记、指挥长詹茂伟表示,一直以来,浙江都是海西州产品销售、旅游推介的主导市场,是海西经济高质量发展的一大动力源,对口支援更是把浙江与海西紧密联系在一起。

浙人入青,青货入浙。来自湖州的浙江麦巴夫农产品有限公司,去年3月进驻海西州乌兰县后,9月便在湖州开张了“麦巴夫·乌兰境物”青海乌兰农产品体验中心。“过去海西州的农产品来浙江,一直没有完整的供应链,

成本高、损耗大。我们在乌兰县建起了大型的冷链加工厂,并完善冷链配送供应链,让乌兰县优质农牧业产品走出青海,并销往长三角。”麦巴夫农产品有限公司负责人施卫红说。

在杭州,总面积160平方米的“青海(海西)绿色有机农产品展销中心”开张后,入驻了270种商品。浙企建立了多个物流配送前置仓,形成青海农牧产品全年不间断供应体系。

牧上煌手撕牛肉干、苏弥山有机枸杞、康普沙棘原浆、唐古拉藏羊……更多高原特色产品走进了浙江市场。截至目前,浙江共开设“青藏优品”线下门店23家。在市场推动下,唐古拉山镇投入238万元在长河源村建成了唐古拉藏羊、牦牛精深加工基地;乌图美仁乡投入了526万元村集体资金,建成格尔木蒙古羊精深加工基地,并与温州餐饮公司签订了格尔木蒙古羊购销协议……

“青货入浙,我们推进‘十城百店’建设,截至目前已建成139个青海(海西)绿色有机农产品专卖店(专柜)。海西的牛羊肉还被端上了杭州亚运会餐桌。”詹茂伟告诉记者,“消费帮扶”是援青重头戏。截至目前,浙江线上线下平台已实现海西农产品销售3亿多元。

新闻提要

去年前11个月,产销量同比保持增长,但也面临竞争挑战 浙产新能源车,爱拼才会赢

》3版

打开“一带一路”市场,中国造采棉机首次大规模出口国外 国产“下蛋机”产出“金蛋蛋”

》5版

重要窗口 理论周刊

》6~7版

房建成院士团队依托大科学设施建设孵化未来产业 从宇宙到人体,探查极弱磁场奥秘

本报记者 张 留 王柯宇 共享联盟·滨江 宋桔丽

钱江观潮

室内,摆着一台长得很像核磁共振仪的仪器。按动按钮,一名“患者”被缓缓移动到仪器中,调整位置,仪器旁的电脑屏幕上,就显示出了心脏的磁场图。这是杭州极弱磁大科学设施衍生应用的首个科技转化成果“心磁图仪”。

从杭州出发,北到济南,南下广州,西至西安……这一个月来,伴随着房建成院士团队忙碌的脚步,一个个新的“心磁科研装备联合验证中心”陆续落地,这个全球尚未投入商用的心脏磁场的检测装置,也加速从浙江走向全国。

“加快建设大科学设施,能带来1到100乃至100到1000的换道超车机会。”1月8日,当记者见到房建成院士时,他刚从省外回到杭州。作为杭州极弱磁大科学设施首席科学家、总设计师,房建成院士带领团队,去年建立杭州极弱磁国家重大科技基础设施研究院,现已汇聚近400名全职人才,正加快大型零磁空间谱仪研制、磁屏蔽舱等关键技术攻关,力争尽快让杭州极弱磁主体开工。(下转第三版)



上图为在浙江、山东等地投入临床前期研究的心磁图仪。下图为杭州极弱磁大科学设施效果图。受访单位供图